

全力保障供应 稳定商品价格

50亿元6万多种商品供应春节市场

本报海口2月1日讯 (记者罗霞 实习生宋洁)记者今天从我省商务部门获悉,为做好春节市场供应工作,全省商贸流通企业积极储备商品,抓好市场促销活动。据省商务厅初步统计,全省商贸流通企业准备超过50亿元商品投放节日市场,品种6万多个,全力保障春节期间市场供应和商品价格的稳定。

全省商务部门积极协调、指导商贸流通企业结合本地消费特点,提早组织

充足的节日货源,适当增加商品库存,重点保障粮、油、肉、蛋、禽、菜、奶等主要生活必需品的供应,并安排人员到主要批发市场、商场、超市巡查商家备货情况。部分市县增设了平价菜销售点,保障春节期间生活必需品市场价格的基本稳定。

主要批发企业加大调运量,增加库存,其中海口南北蔬菜批发市场每天调运蔬菜不低于1800吨,海口椰海粮油市

场保持5万吨左右的粮油库存,有的大型批发、零售企业还建立了自己的生产基地和直销点。

我省商场、超市等零售企业积极拓宽进货渠道,丰富商品种类,满足居民多样化消费需求;举办年货大街商品展和年货网上行等活动,满足居民一站式购物需求;开展丰富多彩的促销活动,创新活动形式和内容。据初步统计,全省主要商贸流通企业节日商品备货量普遍比

平常增加了30%左右,其中大润发、家乐福、旺佳旺、南国等主要超市库存商品市值超过5.3亿元,海口及三亚免税店、望海国际、生生百货、夏日百货、东方广场、友谊商场、南亚广场、明珠等大型商场备货商品价值超过20亿元。

节前,省商务厅还联合省财政厅下达2016年新一轮的生猪活体和冻猪肉的收储计划,已完成10万头生猪活体、2000吨冻猪肉的入库工作,海口、三亚等

重点市县在库储备包括肉、蛋、耐储蔬菜、矿泉水、方便食品等。加快应急投放网络布局,加强对应急投放集散地和投放网点的管理,完善市场保供工作预案,做好应急调运和储备投放的准备工作。

据了解,春节期间,我省将启动生活必需品市场监测日报制度,密切关注肉、菜、禽蛋等重点品种市场供求和价格情况,并通过商务预报及新闻媒体及时发布监测信息,引导居民消费,稳定市场预期。

关注春运

省际客运高峰来了

海口省际总站3天加班94个

本报海口2月1日讯 (记者侯小健)寒风细雨,挡不住旅客返乡的脚步。一拨拨旅客背着行囊争相涌向车站,踏上返乡路。省际客运高峰悄然至。海汽集团合理调整运力,加快疏运返乡旅客。仅海口省际总站近3天共加班94个,运送旅客8637人次。

今天是春运第9天,省际汽运迎来高峰。记者今天在海口省际总站看到,售票大厅人头攒动,排起了购票长龙,候车大厅被挤得水泄不通,发车库里,10多部省际班车整装待发。

海口省际总站站长文琼介绍说,从1月29日起,该站迎来了省际客流高峰,昨天达到最高峰。面对悄然而至的客流高峰,该站统筹安排运力,加班疏运返乡旅客。1月28日至1月31日,该站共发班577个,其中加班119个,运送旅客11533人次。

海口省际总站常务副主任玉婷介绍说,眼下热门线路主要是湖南、湖北和四川班线,1月31日,湖南道县加班5个,四川巴中加3个,广西从江加4个。为尽快疏运返乡旅客,该站开辟了5个省际售票窗口,并设有17台自动售票机。同时,还启用站前广场紧急疏运旅客发车点。从1月25日至1月31日,该站共发班577个,其中加班197个,运送旅客18549人次。

此外,海汽集团省际公司还派人赴港口驻点与港口方面加强协调,开辟客车过海“绿色通道”,优先确保客车过海。

春节前出岛客列尚余少量车票

海口至上海相对充裕

本报海口2月1日讯 (记者侯小健)春节欲乘坐火车回家过年的旅客请注意啦,春节前出岛客列尚余少量车票,其中,海口至上海相对充裕。有出行计划的旅客请从速购票。

今天19时,记者登录12306铁路客服中心网站查询发现,2月2日,出岛火车票已售完。2月3日至2月6日尚余少量车票。

2月3日,海口至西安余14张硬卧票,海口至长沙余2张硬卧票,海口至上海余6张硬卧票,海口至北京余2张硬卧票。

2月4日,海口至上海余105张硬座票。其他客列无票。

2月5日,海口至西安余103张硬座票,海口至上海余193张硬座票,海口至北京余1张高级软卧票。

2月6日,海口至北京余126张硬卧票和123张硬座票,海口至哈长余19张硬卧票和177张硬座票,海口至上海余12张软卧票、204张硬卧票和244张硬座票,海口至西安余1张软卧票、26张硬卧票和365张硬座票。

铁路方面提醒,网站余票信息随时都有可能变化,不排除少量车票“回笼”的可能,欲购出岛火车票的旅客请留意12306网站余票信息,不妨多刷12306网站,或许可以“捡漏”。

海汽启用海口西站新售票厅

原售票厅改为候车厅

本报海口2月1日讯 (记者侯小健)为缓解春运候车大厅客流压力,海汽集团近日启用海口汽车西站新售票厅,原售票厅改为候车厅,使候车厅得以扩容。

记者今天在位于海口汽车西站东北侧的新售票大厅看到,该售票厅为钢架结构,宽敞明亮,共设有10个售票窗口,大型电子显示屏不时公布各班线余票信息。

海口省际总站站长文琼介绍说,新售票大厅面积1087平方米。眼下正值春运,近几天省际客流大增,原候车大厅已出现拥堵,启用新售票大厅就是为了缓解春运候车大厅客流压力。文琼说,为方便返乡过年旅客购票,该售票大厅共设有10个售票窗口,其中5个售省际汽车票,同时还设有17台自动售票机,旅客只要用现金就能轻松在机上购买省内、省际车票。目前,省内、省际车票预售期均为7天。

主编:符王润 美编:陈海冰

专题



新春慰问困难乡亲

2月1日,2016年省直机关青年举行第二期新春关爱送温暖系列活动。当天,慰问团冒雨来到定安县龙门镇红花岭村,为村中困难家庭及村民送去货等慰问品,青年书法家们现场为村民们写春联、献爱心,省直青年们在省直机关工委领导的带领下,走家串户为乡亲们送灯笼、送温暖,共迎新春。

本报记者 张杰

实习生 胡婧明 摄

2016海南春晚儋州上演“星”光灿烂

2月6日至22日在海南广电总台多频道播出

本报那大2月1日电 (记者易宗平 通讯员黄政琳)原本偌大的儋州市民文化公园挤满了人群,舞台上各类精彩的节目次第上演,2016年海南省春节“靓声芬芳喜新年”五个阶段进行,每个阶段有3至6个节目。小品、魔术、相声、琼剧、黎族舞蹈、儋州调声等节目将闪亮登场。

2016年海南省春节联欢晚会以“百花齐放喜迎春”为主题,分为序“春

暖花开”、第一篇章“百花齐放喜迎春”、第二篇章“万紫千红喜临门”、第三篇章“海花生辉喜迎客”、第四篇章“靓声芬芳喜新年”五个阶段进行,每个阶段有3至6个节目。小品、魔术、相声、琼剧、黎族舞蹈、儋州调声等节目将闪亮登场。

本届晚会“星”光灿烂。中国好声音人气歌手金志文、中国实力派流行男歌手陈楚生、歌唱家刘媛媛、从海南走向全国的新生代人气歌手苏运莹等明星艺人登台演出,博得观众阵阵掌声。

据了解,2016海南省春节联欢晚

会在海南广播电视台总台各频道播出时间为:综合频道2月6日(廿八)20:00首播,2月7日(廿九)17:25重播;旅游卫视2月9日(初二)20:00首播;公共频道2月10日(初三)19:00首播;影视综艺频道2月8日(初一)20:00首播。

“土”年货走俏 “鲜”年货抢手

琼海大路镇“年货一条街”开街



群来自广东的顾客去自家果园采摘年货。“以前办年货是腌肉熏鱼,来海南才发现鲜年货也很有意思。”游客周林吃力地抱着一大箱的番石榴与莲雾,打算带回家与家人分享。

大路镇每天都有集市,但如此秩序井然、产品丰富的年货集市在当地仍是首次。据统计,此次年货街临时摊位吸引了130多位农民报名设摊,同时也邀请了琼海多果莲雾等6家特色农产品农民专业合作社,以及溜溜商城等电商加盟。

“我们镇将把年货街打造成年货节,让消费者买到满意年货的同时,对大路镇的特色农产品留下好的印象。”莫翠敏介绍,此次年货街,该镇政府还与部分旅行社合作,组织并引导数百名游客来此逛年货街,现场免费写对联,到美丽乡村垂钓、骑行、就餐,到田园梦想领略儿时田园风光等活动。

星”,原生米、莲雾、番石榴、牛肉、粽子、花生油、圣女果、咸鸭蛋等土特产受到消费者热捧,现场制作的手工年糕、手工阿胶膏摊位前也排起了长队。“别看这些土气,这都是海南人过年的年味哩!”琼海市民陈玉今天特意开车来到

大路镇买年货,买回三大桶花生油。

红彤彤的莲雾、水灵灵的圣女果、散发清香的番石榴,各类新鲜水果吸引了不少消费者的目光。“都是今天刚刚采摘的!如果还不放心,可以带你们去果园直接采年货!”摊主王德日带领一

“打非治违”为主题的烟花爆竹专项检查整治行动正在开展,省安监局提醒广大群众——

购买合格产品 燃放操作需得当

春节将至,烟花爆竹生产、经营、运输、燃放进入旺季,我省各级安监部门正在开展声势浩大的以“打非治违”为主题的烟花爆竹专项检查整治行动。

群众购买、存放、燃放烟花爆竹应该注意什么?如何举报非法生产、经营、运输、储存和燃放烟花爆竹的行为?近日,省安全生产监督管理局就群众关心的几个问题作出回答。

问:临近春节,烟花爆竹已进入产销旺季,安监部门在烟花爆竹安全管理方面,主要做了哪些工作?

答:随着春节的日益临近,烟花爆竹生产、经营、运输、燃放进入旺季,涉及烟花爆竹的事故、案件和违法犯罪活动进入高发期。为此,我省安监办按照国务院安委办的要求,部署各市县开展以“打非治违”为主题的烟花爆竹专项检查整治行动,各市县安监部门会同公安、工商、质检等部门,全面排查全省烟花爆竹生产、经营企业和零售网点等,加大烟花爆竹生产、经营秩

序整顿力度,发现和依法查处了一批违法生产经营、经营行为。

问:引发烟花爆竹燃放事故的主要原因是什么?

答:从对每年春节期间烟花爆竹燃放事故分析研判的情况看,主要有三个方面:一是燃放操作不当,有的人为未按照烟花爆竹燃放说明和安全提示进行操作,比如安全距离不够、异常熄火后急于靠近查看、酒后燃放等;二是烟花爆竹产品质量不合格,有的人贪图便宜,购买小作坊生产、流动小商贩销售的假冒伪劣烟花爆竹,燃放时引发安全事故;三是违规燃放超规格烟花爆竹,有的人为贪大图响,购买、燃放禁止个人燃放的超标烟花爆竹,极易引发安全事故。

问:购买烟花爆竹有哪些注意事项?

答:购买质量合格的烟花爆竹产品是确保燃放安全的重要前提和保证。购买烟花爆竹时应当注意以下事项:一是应到持有安全生产监督管理部门核发《烟花爆竹经营(零售)许可证》

的专营零售点购买;二是应选购外观整洁,无霉变,完整、无变形,无漏药、浮药的产品;三是消费者最好选购药量相对较少、危险性较小的烟花爆竹产品,一定不要购买礼花弹、大型组合烟花等由专业人员燃放的烟花爆竹。

问:存放烟花爆竹时应注意什么?

答:建议群众不要在家中长期、大量存放烟花爆竹,最好是购买后尽快燃放。如果要在家中存放烟花爆竹,时间要尽可能短,数量要尽可能少,并注意不靠近火源、热源,避免潮湿,不被雨淋。

问:国家对烟花爆竹燃放时间、地点有什么要求?

答:2006年1月21日,国务院颁布实施了《烟花爆竹安全管理条例》,明确将文物保护单位、车站、码头、中小学校、敬老院等七类部位列为禁止燃放烟花爆竹的地点,并规定县级以上人民政府可以根据本行政区域的实际情况,确定限制或者禁止燃放烟花爆竹的时间、地点和

种类。根据上述规定,各地相继出台了本地禁限放的规定,细化确定了本行政区域内限制或禁止燃放烟花爆竹的具体时间、地点和种类,并向社会公告。

问:燃放烟花爆竹有什么注意事项?

答:一是燃放时应看清楚烟花爆竹上标注的注意事项,按照燃放说明小心操作,所有的烟花爆竹产品都应当在室外燃放;二是燃放烟花爆竹时要保持头脑清醒,酒后请不要燃放烟花爆竹;三是燃放烟花爆竹的时候,应将烟花爆竹放在地面上,平稳放置后燃放;四是严禁采用烟或香点燃。点燃后,燃放者应立即离开到安全位置。万一出现异常情况,请不要马上靠近烟花爆竹,一般等待15分钟后再去处理;五是远离法规规定的禁放区域,不要在不具备安全条件的场所燃放,如棚户区、楼梯口、小弄堂、加油站、变电站、高压线、天然气调压站和草场山林附近等;在农村地区燃放烟花爆竹应远离工厂、仓库、农贸市场、易燃房屋、粮囤、柴垛等场所;六

是燃放后应仔细检查,发现余火、残片、碎纸应及时清理;七是未成年人燃放烟花爆竹,必须要有成年人在场陪同看护,严禁用烟花爆竹玩打“火仗”的游戏。

问:如何举报非法生产、经营、运输、储存和燃放烟花爆竹的行为?

答:非法生产、经营烟花爆竹的举报电话为12350。非法运输、储存和燃放烟花爆竹的举报电话为110。

严厉打击非法生产、经营、运输、储存燃放烟花爆竹违法犯罪活动

省安全生产监督管理局宣